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̆ĕપ́  
 

સમય ૧:૩૦ કલાક Ȣુલ Ȥણુ : ૧૦૦ 

સીટ નબંર/ ડમી કોડ  

 
Ʌચૂનાઓ: 
નીચ ેઆપેલા તમામ સવાલના સરખા Ȥણુ છે. 

̆ĕપ́મા ંઉમેદવાર° ડમી કોડ / સીટ નબંર િસવાય કɃ ુલખɂ ુન�હ. 

પર�ëા ȶણૂ½ થતા અસલ ̆ĕપ́ અને ઓએમઆર સીટ જવાબદાર ખડં Ʌપુરવાઇઝરને 

ફર�જયાત પરત કરવી. 

તમને Ʌચુના આપવામા ંઆવે Ɨયારબાદ ̆ĕપ́ȵુ ંસીલ ખોલɂુ.ં ̆ĕપ́ȵુ ંસીલ તપાસો, ȣƣુɀુ/ં 

સીલ વગરȵુ/ં ̆ĕપ́ હોય તો, ખડં િનર�ëકȵુ ંƚયાન દોરવાȵુ ંરહ°શે. 

દર°ક ̆ĕપ́/ȸકુલેટમા ં૧૦૦ ̆ĕનો સȺહુ છે. જો તેમા ંખામી જણાઇ આવે તો ખડં િનર�ëકȵુ ં

ƚયાન દોરɂુ.ં  
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(૦૧)  નીચેના પૈક� કȻ ુમોગલ ƨથાપƗય “Įઝા-ઇ-Ⱥનુવારા (Rauza-e-Munawwara)”તર�ક° ̆Ɖયાત છે? 

A) ચીનીકા Įઝા-Chini ka Rauza    B) તાજમહ°લ-Taj Mahal 

 C) ɆમુાȻનુો મકબરો-Humayu’s Tomb   D) શાલીમાર બાગ-Shalimar Bagh 
 
(૦૨) શેરશાહ Ʌરુ� ƚવારા ચાદં�નો િસïો ચલણમા ંȺકુ°લ હતો અને મોગલ સમયમા ંપણ તે અમલમા ંહતો 

તેȵુ ંɃ ુનામ હȱ?ુ 

A) Įિપયા-Rupaya     B) દ�નાર- Dinar 

 C) અશરફ�- Asharfi     D) Ⱥહુર-Muhar 

 

(૦૩) નેશનલ કҭ˴ેસના કયા અિધવેશનમા ં“Ⱥળૂȹતૂ અિધકારો” Ӕગેનો ઠરાવ પસાર કર°લ હતો?  

A) બેલગામ અિધવેશન-Belgaum Session   B) લાહોર અિધવેશન-Lahor 

 C) કરાચી અિધવેશન-Karachi    D) ફµઝȶરુ અિધવેશન-Faizpur 
 
(૦૪) સને ૧૮૯૬ મા ં“ રામȢૃƧણ િમશન” ની ƨથાપના કોણે કર� હતી? 

A) રામȢૃƧણ પરમહસં     B) ƨવામી દયાનદં સરƨવતી 

 C) ƨવામી િવવેકાનદં     D) લોડ½ �રપન 

 

(૦૫) ‘સરહદના ગાધંી’ તર�ક° કોણ ̆Ɖયાત છે? 

 A) હસરત મોહાની     B) મૌલાના અƞȳુલ કલામ આઝાદ 

 C) ખાન અƞȳુલ ગફાર ખાન    D) ઇલબાલ ખાન 
 
(૦૬) ‘ƨવƍછ ભારત �દવસ’ ðાર° ઉજવાય છે? 

A)૨૬ ĤƛȻઆુર�     B)૩૧ માચ½ 

 C)૧૫ ઓગƨટ      D)૨ ઓƈટોબર 

 

(૦૭) સȻંƈુત Ⱥુબંઇ-Ȥજુરાતȵુ ંિવભાજન ðાર° કરવામા ંઆƥȻ?ુ 

A) ૧ મે ૧૯૬૦      B) ૧ મે ૧૯૬૧ 

 C) ૧ મે ૧૯૬૨      D) ૧ મે ૧૯૬૩ 

 

(૦૮) નીચેના પૈક� કȻ ુવાð યોƊય છે?  

     (૧) ȱરુ�, ȸગુલ, પાવો હવાના વાČો છે Ԍયાર° રાવણ હાથો, એકતારો, જતંર Ȑવા તારના વાČો છે 

     (૨) ટોડ�, �બલાવલ, સોરઠ�, ખભંાવતી આ�હર� વગેર° Ȥજુરાતના રાગો છે. 

     (૩) ઉƨતાદ અƞȳુલ કર�મખાન, ઉƨતાદ ફµયાઝ ખાન અને પ�ંડત ઓમકારનાથ ઠાȢુર વગેર°ને વડોદરા    

 દરબારમા ંમાનભȻુ½ ƨથાન આપવામા ંઆવેલ હȱ.ુ 
 
A) ૧ અને ૨ વાðો યોƊય છે.    B) ૨ અને ૩ વાðો યોƊય છે 

 C) ૧ અને ૩ વાðો યોƊય છે    D) ૧,૨ અને ૩ વાðો યોƊય છે. 
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(૦૯) Select the word from the following which express the meaning of given word. (Synonyms) 

 Exorbitant 

A) Odd       B) Ridiculous 

 C) Excessive      D) Threating 

(૧૦) Pick up the correct synonyms for AFFLUENT (Affluent)  
A) Prosperous      B) Poor  

 C) Talkative      D) Close 
 
(૧૧) Select the word opposite in meaning (Antonyms)  
 ACCORD 

A) Solution      B) Dissent  
 C) Act       D) Concord  
 
(૧૨)  Select the word opposite in meaning 
 URBAN 

A) Country made     B) Pastoral 
 C) Provincial      D) Rural 
 
(૧૩) Please study the sentences:  

(1) A painter is artiste. 
(2) Raj Kapoor was a skill artist. 
A)  Statement 1 is correct.   B)  Statement 2 is correct. 

 C) Statement 1 and 2 both are correct.  D) Statement 1 and 2 both are incorrect. 
 
(૧૪) (1) Overdose of medicine is harmful. 

(2) You are no allowed to doze in class. 
A)  1 is correct.     B)  2 is correct. 
C) 1 and 2 both are correct.   D) 1 and 2 both are not correct. 

 
(૧૫)  Give One Word: 

-> “Life history of a person written by someone else/ other person” 
A) Autobiography     B) Biography   

 C) Bibliography      D) Memior 
 
(૧૬) A person who can not pay his full debt- Give one word 

A) Debtor      B) Pauper  
 C) Beggar      D) Insolvent 
 
(૧૭) Fill in the blank:  
         The government sought to pet at ____ speculation that there may be shift in our nuclear policy. 

A) Pace       B) Rest  
 C) Peace      D) Right 
 
(૧૮)  નીચેના પૈક� કઇ શƞદ સમȩૂતી યોƊય નથી. 

A) સ�રતા->નદ�.     B) �ગ�રવર ->પવ½ત 

 C) નાદ->એક ગાયક Ďારા રચવામા ંઆવેલ રાગ.  D) સમીર->પવન  
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(૧૯) નીચેના Į�ઢ̆યોગો પૈક� કયા Įઢ�̆યોગ યોƊય છે? 

૧)ઉચાળા ભરવા ->ઘરાબાર ખાલી કર�ને નીકળ� જɂુ.ં 

૨)ફાટ�ને ȴમુાડ° જɂ ુ->આગને કારણે બળ� જɂુ ં

 ૩)વહાણા વાઇ જવા ->સમય પસાર થવો 

 ૪)બે પાદંડ° થɂ ુ->Ʌખુી સપંđ થɂ.ુ 

A)૧, ૨ અને ૩      B) ૨, ૩ અને ૪  

 C)૧, ૩ અને ૪      D) ૧, ૨, ૩ અને ૪.  
 
(૨૦) લેખકો અને તેમના ઉપનામ ની જોડ� પૈક� કઇ જોડ� યોƊય નથી? 

A) રામનારાયણ િવĖનાથ પાઠક ->શેષ. 

B)  જલાɀ�ુĆન અƣવી ->માતર�. 

 C)વેણીભાઇ ȶરુો�હત ->સતં ȣરુશીદાસ. 

 D) કિવ Ʌુરંિસ�Ͱĥ તƉતિસ�Ͱĥ ગો�હલ ->ક°કારવ. 

 

(૨૧) નીચેના પૈક� કયો છદંનો ̆કાર નથી? 

A) શાȳૂ½લ િવ�˲�ડત.     B) મા�લની 

 C) ӔƗયાȵુ̆ ાસ.      D) મદંા˲ાતંા 

 

(૨૨) લેખક અને તેઓની Ȣૃિતઓ યોƊય ર�તે જોડો. 

A)દલપતરામ ૧) �Ďદલ 

B) કનૈયાલાલ Ⱥનુશી ૨) ગોવӄદȵ ુખેતર. 

C) ગૌર�શકંર ગો. જોષી ૩) Ȥજુરાતનો નાથ. 

D) કાકા કાલેલકર ૪) ĥવરામ ભü જમવા બેઠા 

A) A -૪, B–૩, C -૨, D –૧    B) A -૩, B–૨, C -૧, D -૪  

 C)A -૨, B–૧, C -૪, D -૩    D) A -૧, B–૪, C -૩, D -૨  
 
(૨૩) “ ઇƛ̃ ̆ƨથજનો આȐ િવચાર કરતા હતા  

 એક બાબતને માટ° શકંા સૌ ધરતા હતા”     આ કયો છદં છે? 

A) અȵƧુȬુપ       B) વશંરથ 

 C) ઉપĤિત      D) વસતંિતલકા 
 
(૨૪) “ એક Ⱥરુખને એવી ટ°વ , પƘથર એટલા ȶȐૂ દ°વ 

પાણી દ°ખી કર° ƨનાન , ȱલુસી દ°ખી તોડ° પાન” 

આ ͩƜપાના લેખક કોણ છે? 
 
A) અખો       B) ̆ેમાનદં 

 C) શામળ ભü      D) બળવતંરાય ઠાકોર 
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(૨૫) િવȿુćાથ� શƞદોની જોડ� પૈક� કઇ જોડ� યોƊય નથી? 

A) ȹચૂર ->ખેચર B) Ȣુલીન ->આદરણીય 

C) કĤત ->Ĥતવાન D)Ȥનેુગાર ->િનદҴષ 
 
(૨૬) કોƠƜȻટુર Ďારા કયા કાયҴ થઈ શક° છે? 

A) Ӕક ગ�ણત અને તક½  B) મૌ�ખક અને Ӕક ગ�ણત  

C) તક½ અને ìાન ̆ચાર  D) ઉપરોƈત બધી જ બાબતો 
 
(૨૭) કોƠƜȻટુર Ďારા સામાƛય Ʌચુનાઓȵ ુપાલન કરવામા ંઆવે છે.આ સામાƛય Ʌચુનાઓને Ƀુ ંકહ°વાય 

છે? 

A) ભાષા ( Language) B) Ʌચુના (Instruction) 

C) આદ°શ (Command ) D) ̆ો˴ામ( Program) 
 
(૨૮) CPU (Central Processing Unit)મા ંનીચેના પૈક� કઇ બાબતો હોય છે ? 

A) કં˼ોલ Ȼિુનટ  B) Ӕક ગ�ણત તક½ Ȼિુનટ 

C) મેમર� D) ઉપરોƈત બધી જ બાબતો 
 
(૨૯)  ‘CPU અને મેમર� ’ સામાƛય ર�તે શામા ગોͬવવામા આવે છે? 

A) િવƨતરણ બોડ½ –Expansion Board B) મધર બોડ½-Mother Board 

C) ƨટોર°જ ડ�વાઇસ- Storage Device D)  આઉટȶટુ �ડવાઇસ-Output Device 
 
(૩૦) સાધન ક° Ȑ �ચ́ો ,લખાણ, અથવા અƛય તસિવર ̆તીમા ન ેડ�ĥટલ ƨવĮપમા ંફ°રવી શક° છે તેને 

Ƀુ ંકહ° છે? 

A) �ક- બોડ½-Key Board B) Ɯલોટર -Plotter 

C) ƨક°નર-Scanner D) OMR 

 
(૩૧) એƈસલમા ંચોïસ ફોƠȻુ½લા લખતા પહ°લા કયા િનશાની નો ઉપયોગ થાય છે? 

A)  = B)  @ 
C) $  D)  # 

 
(૩૨) મેન °̇મ કોƠƜȻટુર અને એડવાƛસ ટ°કનોલોĥ માય˲ો કોƠƜȻટુરમા ંમેમર� ને કયા એકમમા ંમાપવામા ં

આવે છે? 
 

A) બાઇટ-Bytes B) �કલો બાઇટ-Kilobytes 

C) બીટ-Bit D) મેગાબાઈટ-Megabytes 
 
(૩૩) પાણી(water)ȵુ ંરાસાયણીક Ʌુ́  Ƀુ ંછે? 

 
A) NaAIO2 B) H2O 
C) AI2O3 D) CaSIO3 
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(3૪) ધોવાનો સોડા(Washing Soda) ને સામાƛય રાસાય�ણક ભાષામા ંɃુ ંકહ° છે? 

A) સો�ડયમ કાબҴનેટ-Sodium Carbonate  

B) ક°�ƣશયમ કાબҴનેટ-Calcium Carbonate   

C)સો�ડયમ  બાય કાબҴનેટ- Sodium Bicarbonate  

D)ક°�ƣશયમ બાય કાબҴનેટ- Calcium Bicarbonate  

 

(૩૫)  અવાજનો ‘કંપનિવƨતાર’માપવા માટ°ȵ ુકȻ ુએકમ છે? 

A) Coulomb-કµલોƠબ B) Decibel-ડ°સીબલ 

C) Hum-હમ D) Cycle-સાયકલ 

 

(૩૬) ફ°થોમ ‘Fathom’ એ શેȵ ુએકમ છે? 

A) અવાજ-Sound B) Әડાઇ- Depth 

C) �̇કવƛસી-Frequency D) Ӕતર-Distance 

 

(૩૭) લાઇટ ઇયર light Year – Ďારા શેની ગણતર� થાય છે? 

A) િવમાનની ગતી-Speed of Plane  B)̆કાશની ગતી-Speed of Light 

C)તારાઓȵુ ંӔતર-Stellar Distance D)રોક°ટની ગતી- Speed of Rocket 

 

(૩૮) Ԍયાર° (૨)૨૫૬ ને ૧૭ વડ° ભાગવામા ંઆવે છે Ɨયાર° શેષ ક°ટɀ ુહશે? 

A) ૧ B) ૧૬ 

C) ૧૪  D) ૧૮ 

 

( ૩૯) ȸધુ, Ȥȿુુ, અને Ƀુ˲ વારની સર°રાશ ગરમી ૪૦◌ં સેƛટ� છે. Ȥȿુુ, Ƀુ˲  અને શિનવારની સર°રાશ ગરમી 

૪૨◌ં  સેƛટ� છે. શિનવારના રોજ ૪૨◌ં  સેƛટ� ગરમી હોયતો ȸધુવાર° ક°ͫલી ગરમી  હશે? 

A)  ૩૯◌ં  સેƛટ� B) ૩૮◌ં  સેƛટ� 

C) ૪૧◌ં  સેƛટ� D) ૪૪◌ં  સેƛટ� 

 

(૪૦) એક ƥયકતી ટ°બલ ૯૦૦૦ Į. મા ંવેચે છે તો તેને ૨૫% ȵકુસાન થાય છે . જો તેને ૨૫% નફો 

જોઇતો હોય તો ટ°બલ ક°ͫલામા ંવેચɂુ ંજોઇએ? 

A) ૯૦૦૦ B) ૧૨૦૦૦ 

C)  ૧૫૦૦૦ D) ૧૮૦૦૦  

 

(૪૧ ) A  અને  B નો ȤણુોĂર ૨:૩ છે અને B:C ȵ ુ૪:૫ છે આસજંોગોમા ંA:B:C નો ȤણુોĂર Ƀુ ંહશે? 

A) ૨:૩:૬ B) ૫:૪:૬ 

C) ૮:૧૨:૧૫ D) ૬:૪:૫ 
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(૪૨) ‘D’ એક કામ દરરોજ ૭ કલાક કામ કર�ને ૬ �દવસમા ં, ‘E’  તેજ કામ ૭ કલાક કામ કર�ને ૮ 

�દવસમા ંȶણુ½ કર° છે .આ સજંોગોમા બđે જણા ૮ કલાક કામ કર� ને ક°ͫલા �દવસમા ંȶણુ½ કરશે? 

A) ૩ B) ૪ 

C) ૨.૧ D) ૩.૬ 

 

(૪૩) એક વƨȱનુી �ક�મત ૭૫ Į છે . ̆થમ તેમા ૨૦ % તો વધારો કરવામા ંઆƥયો અને પછ� નવી �ક�મત 

ઉપર ૨૦% વળતર આપવામા ંઆવે તો નવી �ક�મત ક°ͫલી હશે? 

A)  ૬૦ Į B) ૭૨ Į 

C) ૭૫ Į D) ૮૦ Į 

 

(૪૪) ખાલી જƊયા ȶરુો 

 ૬,૧૧,૨૧,૩૬,૫૬,_______ 

A)  ૫૧ B) ૬૧  

C) ૭૧ D) ૮૧ 

 

(૪૫) ખાલી જƊયા ȶરુો 

 ૮,૨૮,૧૧૬,૫૮૪,_______ 

A) ૧૭૫૨ B) ૩૫૦૪ 

C) ૩૫૦૮  D) ૩૫૦૨ 

 

(૪૬)  (?) ખાલી જƊયા ȶરુો 

૪ ૮ ૨૦ 

૯ ૩ ૧૫ 

૬ ૬ ? 

A)  ૨૨ B)  ૧૮ 

C) ૧૬ D) ૨૬ 
 
(૪૭) િનચેના પકૈ�ની કઇ સƉંયા યોƊય નથી ? 

A) ૬૨૬ B) ૮૪૧ 

C) ૯૬૨ D) ૧૦૯૦ 
 
(૪૮) એક સાકં°તીક( Code Language) ભાષામા ંFIRE ને DGPC ત�રક° લખાય છે . આ સજંોગોમા SHOT  

માટ° સાકં°તીક ભાષામા ંT ના બદલે કયો શƞદ હશે? 
A)  Q B) R 
C) S D) P 

 
(૪૯) કન½લ ચીવાગં ર�નસીન ના નામથી બનાવવામા ંઆવેલ , દ°શનો સૌથી Әચો ȶલુ ðા આવેલ છે ?  

A)  કા�Ʀમર  B)  નાગાલેƛડ  

C) લડાખ  D) અĮણાચલ ̆દ°શ 
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(૫૦) નેશનલ ˲ાઇમ ƞȻરુો ƨટ°ટ°�ƨટƈસ ( National Crime Bureall Statistics) Ďારા હાલમા બહાર પાડવામા 

આવેલ અહ°વાલ Ⱥજુબ ðા રાԌયમા સૌથી વધાર° ગભંીર( Grave) Ȥનુાઓ બનેલ છે? 

A) તિમલનાȮુ B) મહારાƧ˼ 

C) ઉĂર̆દ°શ  D) મƚય̆દ°શ  
 
(૫૧) પોલીસ ƨʤિુત �દવસ (Police Commemoration Day) કઇ તા�રખે દર વષ± ઉજવાય છે? 

A) ૨૬ જƛȻઆુર� B)૧૫ ઓગƨટ 

C)૨૧ ઓƈટોબર D)૨૫ ડ�સેƠબર 
 
(૫૨) બાલી જ́ા( Bali Jatra) ̆Ɖયાત વેપારમેળો કયા રાԌયમા ં૧૨ નવҪƠબરથી આયોĥત કરવામા ં

આવેલ છે? 

A) તિમલનાȮુ B) ӕ̄̆દ°શ  

C) ઓડ�શા D) કણા½ટક 
 
(૫૩) અિમત પનઘલ કઇ ̆ɂિૃĂ સાથે સકંળાયેલા છે? 

A) બો�ƈસ�ગ B) ̑ે�ƨલ�ગ  

C)�˲ક°ટ D)Ĭટબોલ 
 
(૫૪) ભારત સરકાર Ďારા “BHIM” ȵ ુનɂુ ંસƨંકરણ ( Version) કȻ ુછે? 

A) ૧.૫ B) ૨.૦ 

C)  ૨.૫ D) ૩.૦ 
 
(૫૫) એƛટાક½ટ�કા ખાતે ૪૦૩ �દવસ રહ°નાર ઇસરોની ̆થમ Ęી કોણ હતી? 

A) Ʌિુનતા પ�રખ B) મગંલા મની 

C) Įચી વમા½ D) ટ�. એસ. જોષી 
 
(૫૬) BCCI ના ૩૯મા ̆Ⱥખુ ત�રક° કોિન િનમȰકુ થયેલ છે ?  

A) કિપલ દ°વ B) Ʌનુીલ ગવાƨકર 

C) સૌરવ ગાȤુલંી D) અજય Ĥડ°Ĥ 
 
(૫૭) નાગાલેƛડના વોખા (Wokha)જગંલમા ́ણ �ક.મી. િવƨતાર નીચેના પૈક� કયા પëીના માગ½ માટ° 

શાતં િવƨતાર (Silent Zone) Ĥહ°ર કરાયેલ છે? 

A) ƞƣȻુ̂ ોટ- Blue Throat B)સાયબેર�યન °˲ન-Siberian Crane  

C)અȺરુ ફƣકન- Amur Falcon D)ગગ½ની-Garganey 

 

(૫૮) નીિત આયોગ Ďારા હાલમા બહાર પાડવામા આવેલ “ઇƛડ�યન ઇનોવેશન Ӗડ°ƈસ”મા ̆થમ ƨથાન 

કયા રાԌયને મળેલ છે? 

A) મહારાƧ˼ B) તેલગંણા  

C) કણા½ટક D) તિમલનાȮુ 
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(૫૯) ભારતમા Ȣુપોષણ(Malnutrition) ȳુર કરવા “ �ફડ અવર ફȼચુર ’’(feed our future) ̆ો˴ામ Ȼનુોની 

કઇ સƨંથા Ďારા સĮ કર°લ છે? 
A)  UNESCO B) WFP 
C) FAO D) UNIDO 

 

(૬૦) ૧૮ મી “�બન જોડાણ િનિત“(NAM)દ°શોની બેઠક કયા ƨથળે થવાની છે? 

A) નવી �દƣહ� B) બҪગકોક 

C) બાȢુ D) ઢાકા 
 
(૬૧) �હસાબી પćિતના ȺƉુય હ°ȱઓુ નીચે ̆માણે છે. 

 ૧) દર°ક ƥયવહારની �હસાબી અસર Ĥણવી. 

 ૨) કરવેરાની જવાબદાર�ની ȶવુ½ તૈયાર� કરવી. 

 ૩) લેણદ°ણની ƨથીતી Ĥણવી . 

 ૪) ȹલુો અને છેતરિપ�ડ� શોધવી અને રોકવી. 

A)  ૧,૨,૩,૪બધાજ વાðો યોƊય છે B) ૧,૨ અને ૩ વાðો યોƊય છે 

C) ૧,૩અને ૪ વાðો યોƊય છે D) ૨,૩અને ૪ વાðો યોƊય છે 
 
(૬૨) નીચેના પૈક� કȻ ુજોͭȢુ યોƊય નથી 

A) Ⱥડુ� (Capital) – મા�લક Ďારા રોકડા/અƛય સાƚનોȵ ુધધંામા ંરોકણ.   

 B) જવાબદાર� (Liability) –ધધંાના ƥયવહરોને કારણે ȧકુવવા પા́ રકમ. 

C) િમƣકતો (Assets) – ΁Ʀય/અ΁Ʀય વƨȱ/ુ બાબતો ધધંાની મા�લક�ની છે અને તȵે ૂȺƣુય  

D) ચાɀ ુિમƣકતો (Current Asset) - િમƣકતો ક° Ȑȵ ૂȺƣુય એક વષ½બાદ જ રોકડામા Įપાતંર થઇ 

શક° છે. 
 
(૬૩) નીચેના વાðો ચકાસો . 

૧) NEFT -> નાણા મોકલનાર અને નાણા મેળવનારȵ ુખાȱ ુસમાન બҪકમા હોય તે જĮર� નથી . 

બđંેના ખાતા અલગ અલગ બҪકમા હોયતો પણ ƥયવહાર થઇ શક° છે. 

 ૨) RTGS ->મોટ� રકમની તબદ�લી માટ° આ સેવાનો ઉપયોગ થાય છે અને નાણા તબદ�લીનો 

સદં°શ મƤયા પછ� ૩૦ િમિનટમા ંનાણા સબધંીતના ખાતામા ંજમા કરવામા આવે છે. 

 

A)  ̆થમ અને બીȩુ વðો યોƊય છે B) મા́ ̆થમ વðો યોƊય છે 

C) મા́ બીȩુ વðો યોƊય છે D) ̆થમ અને બીȩુ બđંે વðો યોƊય નથી 
 
(૬૪)  ૧) બҪક િસલક મળે એટલે અȺકુ ચોïસ તાર�ખે બҪકની પાસȸકૂ અને રોકડા મેળના ƥયવહારોના 

તફાવતના કારણો દશા½વȱ ુપ́ક . 

 ૨) બҪક િસલક મળે તૈયાર કરવા માટ° ȺƉુયƗવે ૨ (બે) પćિતઓનો ઉપયોગ કરવામા આવે છે . 

 

A)  ̆થમ વðો યોƊય છે B) બીȩુ વðો યોƊય છે 

C) ̆થમ અને બીȩુ વðો યોƊય છે D) ̆થમ અને બીȩુ બđંે વðો યોƊય નથી 
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(૬૫) ૧) વીસરȧકુમા ંખાતાવહ�/આમનҭધમા ંƥયવહારની નҭધ થતી નથી તેથી કાȧં ુસરવૈȻ ુમળ� રહ° છે. 

      ૨) િસƚધાતંની ȹલુ થવાની અસર કાચા સરવૈયામા ંથતી નથી. 

      ૩)  ખોટા ખાતે લખવાની ȹલૂને કાȧ ુસરવૈȻુ ંમળ� રહ° છે. 

      ૪) ખતવણી કરતી વખતે ખાતાની બાક� શોધવામા ંથતી ȹલૂન ેકારણે કાȧ ુસરવૈȻુ ંમળȱ ુનથી. 

 ઉપરોƈત કȻ ુવાð યોƊય છે? 

A) ૧, ૨ અને ૩  B) ૧, ૩ અને ૪ 

C)૨, ૩, અને ૪ D) ૧,૨, ૩ અને ૪ 

 

(૬૬) ધધંામા ંધસારાની જોગવાઇઓ કયા કારણસર કરવામા ંઆવે છે?  

 ૧) ધસારાને ખચ½ તર�ક° ગણવા માટ°  

 ૨) સાચો અને ƥયાજબી નફો ગણવા માટ° 

 ૩) ધધંાની સાચી અને ƥયાજબી આિથ�ક પ�ર�ƨથિત Ĥણવા માટ° 

 ૪) ઉƗપાદનની સાચી પડતર નï� કરવા  

A)  ૧,૨,૩ અને૪વાðો યોƊય છે B) ૧,૨ અને ૩ વાðો યોƊય છે 

C) ૧,૩અને ૪ વાðો યોƊય છે D) ૨,૩અને ૪ વાðો યોƊય છે 

 

(૬૭) નીચેના વાðો ચકાસો 

૧) Ɇુડં�એ, લેણદાર, દ°વાદાર ઉપર �બનશરતી નાણા ȧકૂવવાનો આદ°શ છે. Ȑ દ°વાદાર ƨવીકાર° 

છે. Ɇુડં�ના નાણાની ȧકૂવણી કરવા માટ° ́ણ �દવસ ġટના મળે છે. 

૨) દ°વાદાર, લેણદારને �બનશરતી નાણા ȧકૂવવાȵુ ંવચન આપે છે, લેણદાર આ વચન ƨવીકાર° 

છે. વચનચીþીમા ંġટના દસ �દવસ મળે છે. 

A)  મા́ ૧ વાð સાȧ ુછે. B) મા́ ૧ અને ૨ વાðો સાચા છે. 

C) મા́ ૨ વાð સાȧ ુછે. D) મા́ ૧ અને ૨ વાðો સાચા નથી. 

 

(૬૮) નાણાક�ય ƥયવƨથાપન (Financial Management)નો ȺƉુય ƚયેય Ƀ ુછે? 

A) રોકાણ ઉપર મહĂમ વળતર. 

B) જોખમમા ંઘટાડો 

C) રોકાણકારની સપંિĂમા ંવધારો 

D) રોકાણકારને મહĂમ નફો મેળવી આપવો 
 
(૬૯) કાય½કાર� Ⱥડૂ� (Working Capital) મા ંકઇ બાબતને ƚયાને લેવાય છે?  

A) લાબંાગાળાȵુ ંિમલકતમા ંરોકાણ 

B) લાબંાગાળાની જવાબદાર�ઓ 

C) Ȭૂંકાગાળાની િમલકતોમા ંરોકાણ 

D) Ȭૂંકાગાળાની િમલકતો તથા જવાબદાર�મા ંરોકાણ 
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(૭૦) હામીદાર (Underwriter)ƚવારા શેરȵુ ંભરȰ ુȶણૂ½પણે ન ભરાય Ɨયાર°  

A) નï� કર°લ શેર, ખર�દવા પડ° છે. 

B) ભરપાઇ ન થયેલ શેર, નï� કર°લ શેરની મયા½દામા ંખર�દવા પડ° છે. 

C) તે જવાબદાર�માથંી Ⱥƈુત થઇ Ĥય છે. 

D) ભરપાઇ ન થયેલ શેર, તેને વટાવથી (at Discount) આપવામા ંઆવે છે. 
 
(૭૧) કંપનીઓ ƚવારા આખર� �ડ�ડડƛટ (Final Dividend)ðાર° ȧકૂવાય છે? 

A) દર માસે B) દર ́ણ માસે 

C) દર છ માસે D) વાિષ�ક 
 
(૭૨) �ƨથર ખચ½(Fixed Cost) એકમદ�ઠ  

A) કાયમ સમાન છે B) ઉƗપાદનની સરખામણીએ બદલાય છે. 

C) ƥયાજદરની સાથે સાથે ફ°રફાર થાય છે. D) અ�ƨથર ખચ½ના સ̆માણ વધ/ઘટ થાય છે 
 
(૭૩) ભાગીદાર� પેઢ�મા ંԌયાર° મેનેજરને નફામાથંી ભાગ આપવામા ંઆવે છે Ɨયાર°  

A) કાયદાની જોગવાઇઓ Ⱥજુબ તે ભાગીદાર બને છે. 

B) મા́ નફામા ંભાગ લેનાર ભાગીદાર બને છે. 

C) ભાગીદાર�ના કરાર Ⱥજુબ ભાગીદાર બને છે. 

D) પેઢ�નો મા́ કમ½ચાર� રહ° છે. 
 
(૭૪) હાલમા ંકંપની કયા કાયદા નીચે કાય½વતં છે? 

A) કંપનીનો કાયદો-૨૦૦૬ B) કંપનીનો કાયદો-૧૯૩૬ 

C) કંપનીનો કાયદો-૧૯૫૬ D) કંપનીનો કાયદો-૨૦૧૩ 

 

(૭૫) મેમોર°ƛડમ ઓફ એસોિસએશન (Memorandum of Association), મા ંકઇ બાબતનો સમાવેશ થાય છે. 

A) ӕત�રક સચંાલન Ӕગેના િનયમો B) કંપનીના બધંારણ અને કાય½વા�હના િનયમો 

C) બાĜ સચંાલન Ӕગેના િનયમો D) ખર�દ વેચાણ Ӕગેની નીિત/િનયમો 

 

(૭૬) “̆ેફરƛસ શેર” બાબતમા ંકȻ ુવાð યોƊય છે? 

A) તેને મા́ �ડિવડƛડની ȧકૂવણીમા ં̆થમતા છે. 

B) તેને મા́ Ⱥડૂ� પરત કરતી વખતે ̆થમતા છે. 

C) તેને �ડિવડƛડ અને Ⱥડૂ� પરત કરતી વખતે ̆થમતા આપવામા ંઆવે છે. 

D) સામાƛય સભામા ંઅગƗયના ઠરાવમા ંમતદાનમા ં̆ાધાƛય આપવામા ંઆવે છે. 

 

(૭૭) સચંાલનમા ંȢુલ ક°ટલી સપાટ�ઓ છે?(Levels Of Management) 

 

A) બે B) ́ણ 

C) ચાર D) પાચં 
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(૭૮) નીચેના પૈક� કયા િવĎાન િવચારક° સચંાલનના ંકાયҴના વગ�કરણમા ંપોતાȵુ ંયોગદાન આપલે નથી. 

A) Ȣુƛટઝ અને ઓડ°નલ B) હ°̅ ી ફ°યોલ 

C)પીટર ˾કર અને જોȒ ટ°ર� D)માક½ ͫવીન  

 

(૭૯) કંપનીના Ⱥડૂ� માળખામા ંનીચેના પકૈ� કોનો સમાવેશ થાય છે? 

A) મા́ ઇ�ƈવટ� શેર  

B) ઇ�ƈવટ� શેર અને ̆ેફરƛસ શેર 

C) ઇ�ƈવટ� શેર, ̆ેફરƛસ શેર અને �ડબેƛચરȵુ ંȺડૂ� માળȣ ુ

D) ઉપરોƈત  બધીજ બાબતોનો સમાવેશ થાય છે. 

 

(૮૦) કાય½શીલ Ⱥડૂ�(Working Capital) ની લાë�ણકતાઓ 

 ૧) Ȭૂંકાગાળાની Ⱥડૂ�. 

 ૨) ચાɀ ુિમલકતોમા ંરોકાણ 

 ૩) ઓĠ જોખમ  

 ૪) લાબંાગાળાના ખચા½ઓ ȧકૂવવા ઉપયોગ 

A)  ૧,૨,૩,૪ બધાજ વાðો યોƊય છે B) ૧,૨ અને ૪ વાðો યોƊય છે 

C) ૧, ૨અને ૩ વાðો યોƊય છે D) ૧,૩અને ૪ વાðો યોƊય છે 

 

(૮૧) �ડપોઝીટર�(Depository) Ӕગે કȻ ુવાð યોƊય નથી. 

A) �ડપોઝીટર� એƈટ-૧૯૯૬ ના તળે કાય½ કર° છે.  

B) કામગીર� શĮ કરતા પહ°લા સેબી પાસે નҭધણી જĮર� છે. 

C) �ડપોઝીટર� ̆�˲યામા ં�ડમેટ ખાȱ ુઅને ડ�મટ�ર�યલાઇઝેશન જĮર� છે. 

D) ભારતમા ંહાલમા ં́ણ �ડપોઝીટર� સƨંથાઓ કાય½રત છે. 

 

(૮૨) મોટ½ગેજ (Mortgage) એટલે? 

A) લોન માટ° Ⱥવેુબલ (જગંમ િમલકતો) તારણમા ંરાખવી. 

B) લોન માટ° (Immovable)ƨથાવર િમલકત તારણમા ંરાખવી. 

C) જગંમ િમલકત ખર�દ�ને િધરાણ આપɂુ.ં 

D) �ફƈસ �ડપોઝીટના બદલામા ંલોન લેવી. 

 

(૮૩) નીચેના પૈક� “બҪકોના િનયં́ ણ” ની જવાબદાર� કોની છે? 

A) ર�ઝવ½ બҪક ઓફ ઇ�ƛડયા B)  નાણા મં́ ાલય,ભારત સરકાર 

C) નાણા મં́ ાલય, મહારાƧ˼ સરકાર D) સસંદ 

 

(૮૪) �˲Ɯટો કરƛસી એ Ƀ ુછે?  

A)  Ɯલા�ƨટક ચલણ (Plastic Money) B)  �ડ�જટલ િવિનમય (Digital Medium of Exchange) 

C) �ડ�જટલ ȧકૂવણી (Digital Payment) D) A અને B 
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(૮૫) પદંરમા નાણા પચંના અƚયë કોણ છે? 

A) ̒ી. એન .ક°. િસ�ઘ B) ડૉ વાય.વી. ર°ÿ�   

C)  ડૉ. િવજય ક°ળકર D)  ̒ી ક°. સી. પતં 

 

(૮૬) “ӕતરરાƧ˼�ય” સƨંથાઓ અને તેના વડા મથકના જોડકાઓ પૈક� કȻ ુજોડȢુ યોƊય નથી? 

A) એિશયન ડ°વલપમેƛટ બҪક ->બે�જ�ગ, ચીન 

B) Ȼ.ુએન.ડ�.પી. ->ƛȻ ુયોક½  

C) ӕતરરાƧ˼�ય મȩૂર સગંઠન(ILO) -> ĥિનવા 

D) વƣડ½ બҪક ->વૉિશ�ગટન 

 

(૮૭) નીચેના પૈક� કંપનીમા ંઓ�ડટર તર�ક° કોની િનમȰકૂ કર� શકાય? 

A) કંપનીમા ંડાયર°ƈટર  

B) અ�ƨથર મન/મગજ ધરાવતો ƥય�ƈત 

C) Į.૫,૦૦,૦૦૦/- બાક� હોય તેવો દ°વાદાર 

D) નમન દ°સાઇ ક° Ȑ દ°સાઇ &સƛસ ની પેઢ�મા ંચાટ½ડ½ એકાઉƛટƛટ તર�ક° ભાગીદાર છે. 

 

(૮૮) કંપની ƚવારા શેર કઇ ર�તે વેહ°ચી(Issue) શકાય છે? 

A) િ̆િમયમથી- at Premium 

B) દશ½ની �ક�મત કરતા વટાવથી-at Discount 

C)  દશ½ની �ક�મતે – at Par 

D) ઉપરોƈત બધાજ ર�તે 

 

(૮૯) ઇ�ƛડયન એકાઉ�ƛટ�ગ ƨટાƛડડ½ (Indian Accounting Standard)કોના ƚવારા નï� કરવામા ંઆવે છે?  

A) ધી ઇ�ƛƨટટȽટુ ઓફ ચાટ½ડ½ એકાઉƛટƛટ ઓફ ઇ�ƛડયા 

B) સેબી (SEBI) 

C) ર�ઝવ½ બҪક (RBI) 

D) નાબાડ½ (NABARD) 

 

(૯૦) નીચેના પૈક� કȻ ુખાȱ ુ“�ડમેટ”( Demat) એકાઉƛટ છે? 

A) ઝીરો બેલેƛસ એકાઉƛટ  

B) બҪકમાથંી લીધેલ લોનની ȶનુ: ચકાસણી માટ°ȵ ુ ંખાȱ ુ

C) ઇલેƈ˼ોિનક ફોમ½મા(ંElectronic Form) શેરની ખર�દ વેચાણ કરવાȵુ ંખાȱ ુ

D) ઇƛટરનેટ બҪ�ક�ગ ƚવારા ચલાવવામા ંઆવȱ ુખાȱ ુ

 

(૯૧) “કરƛસી ચેƨટ” “Currency Chest” મા ંરાખવામા ંઆવેલ નોટોની મા�લક� કોની છે? 

A) સબંિંધત બҪકની B) ર�ઝવ½ બҪકની 

C) ƨટ°ટ બҪક ઓફ ઇ�ƛડયાની D) ભારત સરકારની 
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(૯૨) મƚય સપાટ� સચંાલન (Middle Level Managment) ƚવારા નીચેના પૈક� કȻ ુકાય½ કરવામા ંઆવȱ ુ

નથી? 

A) ઉƍચ સપાટ� સચંાલનના Ɇુકમોȵુ ંપાલન કરɂ.ુ 

B) ƚયેય િસ�ć માટ° નીિત, િનયમો અન ેમાળȣ ુબનાવɂ.ુ 

C) લાબંા ગાળાȵુ ંઆયોજન કરɂ.ુ 

D) પેટા િવભાગની ̆ɂિૃĂ ઉપર ƚયાન આપɂ.ુ 

 

(૯૩) ઉƍચ અિધકાર� ƚવારા કરવામા ંઆવતા કામોનો યોƊય ˲મ કયો છે?  

A) Ɯલાિન�ગ (આયોજન), કં˼ોલӄગ, લીડӄગ (નેȱƗૃવ) 

B) કં˼ોલӄગ,આયોજન, લીડӄગ 

C) આયોજન, લીડӄગ, કં˼ોલӄગ 

D) લીડӄગ, આયોજન, કં˼ોલӄગ 
 
(૯૪) મેનેજરનો ӕતરƥય�ƈતƗવ (Interpersonal)ȹિૂમકાની ȺƉુય ́ણ બાબતો કઇ છે?  

A) એકમના વડા તર�ક°, નેતા તરક°, સપંક½કાર તર�ક° 

B) ̆વƈતા, નેતા અને સકંલનકાર 

C) �ડર°ƈટર, સકંલનકાર, ̆સારણકાર 

D) ̆વƈતા, સકંલનકાર, સપંક½કાર 
 
(૯૫) નવા Ĥહ°ર ëે́ોના સચંાલનના ȺƉુય િસćાતંો કયા છે? 

A) મહĂમ નફો મેળવવો. 

B) ખાનગી ëે́ના મેનેજમેƛટ િસćાતંો Ĥહ°ર ëે́મા ંદાખલ કરવા/ તેનો અમલ કરાવવો. 

C) Ĥહ°ર ëે́ મેનેજમેƛટની જƊયાએ ખાનગી ëે́ને દાખલ કરɂ.ુ 

D) Ĥહ°ર ëે́ȵુ ંȶનુ: સગંઠન કરɂ.ુ 
 
(૯૬) સામા�જક સાહસ(Social Enterprise) શાની સાથે સકંળાયેલ છે? 

A) મહĂમ નફો, લȥĂુમ વેતન B) બĤરમા ંવેચાણમા ંઅ˴ગƖય ƨથાન 

C) Ĥહ°ર ëે́ સાથે હ�રફાઇ D) સામા�જક ̆ગિત માટ° કાય½ 
 
(૯૭) નીચેના પૈક� કઇ સƨંથા UNO સાથે સકંળાયેલ નથી? 

A)  ILO B) WHO 
C) ASEAN D) FAO 

 
(૯૮) નાના ˴ાહક ƚવારા નાશવતં વƨȱઓુની ખર�દ� વખતે સામાƛય ર�તે કઇ બાબત ƚયાનમા ંલેવામા ં

આવે છે? 

A) પોતાના ઘર પાસે ઉપલƞધતા B) ચોïસ ̈ાƛડની પસદંગી 

C) આકષ½ક પે�ક�ગ D) ઉપરોƈત બધી જ બાબતો 
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(૯૯) કોપҴર°ટ ગવન½ƛસ(Corporate Governance)નો ȺƉુય હ°ȱ ુɃ ુછે? 

A) િવકાસ –Growth  

B) �ƨથરતા-Stability  

C) �હƨસેદાર(Stakeholder)નો સતંોષ અને તેના Ⱥƣુયોȵુ ંયોƊય વળતર  

D) ઉપરોƈત બધી જ બાબતો  

 

(૧૦૦) નીચેના પૈક�  કઇ ̆ɂિૃĂ “િનણ½ય લેવાની ëમતા”(Enhance Decision Making Skill) વધાર° છે?  
A) On the Job Training B) વત½ન મોડલӄગ- Behavioral Modeling 

C)  મેનેજમેƛટ ગેમ- Management Games D) �˲યા શીખવવી- Action Learning  
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ANSWER KEY 

1 B 26 A 

2 A 27 D 

3 C 28 D 

4 C 29 B 

5 C 30 C 

6 D 31 A 

7 A 32 D 

8 D 33 B 

9 C 34 A 

10 A 35 B 

11 B 36 B 

12 D 37 C 

13 D 38 A 

14 C 39 A 

15 B 40 C 

16 D 41 C 

17 B 42 A 

18 C 43 B 

19 C 44 D 

20 D 45 C 

21 C 46 B 

22 A 47 B 

23 A 48 B 

24 A 49 C 

25 B 50 A 
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51 C 76 C 

52 C 77 B 

53 A 78 D 

54 B 79 D 

55 B 80 C 

56 C 81 D 

57 C 82 B 

58 C 83 A 

59 B 84 B 

60 C 85 A 

61 A 86 A 

62 D 87 D 

63 A 88 D 

64 C 89 A 

65 D 90 C 

66 A 91 B 

67 A 92 C 

68 C 93 C 

69 D 94 A 

70 B 95 B 

71 D 96 D 

72 B 97 C 

73 D 98 A 

74 D 99 D 

75 B 100 C 
 


